

认真学纪 全面知纪 对标明纪 笃行守纪

舞钢市委举办党纪学习教育读书班

本报讯(记者杨德坤)4月26日,舞钢市委党纪学习教育读书班开班,认真学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神,深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),充分发挥县、乡、村三级党员干部表率作用,以上率下、上下联动,带动党员干部认真学纪、全面知纪、对标明纪、笃行守纪,示范引领党纪学习教育走深走实、见行见效。开班仪式上,舞钢市委书记朱志翥作专题党课。

专题党课指出,回顾党的奋斗历程,纪律建设是党从小到大、从弱到强、不断从胜利走向胜利的坚强保障。回看党章历次制定与修正,一部党章发展史也是一部党的纪律建设史。要深刻认识到开展党纪学习教育是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的

必然要求,是深化全面从严治党的重要抓手,是推进中国式现代化建设的重要保障。

专题党课强调,要坚持在深入把握党纪学习教育重要要求中增强遵规守纪的思想自觉。一要深入学习领会习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述。要深刻认识到全面从严治党重在加强纪律建设,政治纪律是最重要最根本最关键的纪律,坚持把纪律和规矩立起来、严起来、执行起来,坚持纪严于法、执纪执法贯通,抓住领导干部这个“关键少数”,坚持党性党风党纪教育一起抓,营造风清气正的政治生态。二要精准学习把握“六项纪律”的实质内涵。要把学习新修订的《条例》贯穿党纪学习教育全过程,紧扣党的“六项纪律”,坚持原原本本学、全面系统学、逐条逐字学,准确

掌握其主旨要义和规定要求,真正使党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。三要以《条例》学习为重点,系统学习党内法规体系。要牢记加强党纪教育是纵深推进全面从严治党的重要要求,系统学习各类党规党纪,把学习融入日常,真正把党纪学习教育内化于心、外化于行,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

专题党课强调,要坚持在学习贯彻中增强遵规守纪的行动自觉。党员干部要深刻把握“学纪、知纪、明纪、守纪”的要求,深学笃行、以学促干,始终做到忠诚干净担当,推动党纪学习教育走深走实、见行见效,切实转化为高质量发展的生动实践。要在抓好党纪学习教育工作上做到“三个结合”,突出党纪学习教育与重点工作相结合、与省委巡视工作相结合、与开展群众身边不正之风

和腐败问题集中整治相结合;要在提升党纪学习教育成效上做到“三个下功夫”。在学深悟透上下功夫,在坚决做到“两个维护”上下功夫,在警示教育上下功夫;要在提升能力作风上做到“三个表率”,在严守政治纪律上作表率、在积极担当作为上作表率、在遇事敢于斗争上作表率。

在4月27日举办的读书班集中研讨活动中,8位同志结合个人思想和工作实际分别进行发言,既分享学习《条例》的心得体会,又谈贯彻落实的思路和打算。大家以饱满的热情和良好的精神状态认真投入学习,深入研读《条例》,自觉对标对表,在深学细悟中进一步领悟党的纪律建设的重要性。大家表示,要进一步深入学习、久久为功,学以致用、学用结合、以学促用。

我为群众办实事

聚焦企业和群众办事需求

舞钢市推出政务服务事项“一号办”

本报讯(记者杨德坤)“我想在镇上开一家理发店,营业执照已经在镇市场监督管理所办完了,不知道公共场所卫生许可证应该去哪里办、需要准备哪些申请材料。”近日,舞钢市12345热线中心接到了尹集镇梁庄村王女士的求助电话。

工作人员在听完王女士的诉求后,了解到她咨询的问题属于政务服务事项范畴,便立刻将电话转接到政务服务中心“有诉即办”窗口,开启“三方通话”模式。窗口工作人员详细告知了王女士办理公共场所卫生许可证的地点和申请材料,并告知她可以直接在河南省政务服务网申请办理,这样就不用往大厅跑了。王女士表示:“现在的政务服务真是太贴心了,没想到一个电话直接就事儿解决了。”

为进一步畅通企业和群众咨询办事渠道,今年4月以来,舞钢市在实现“一网办”“一门办”“一次办”的基础上新增“一号办”,聚焦企业和群众普遍关注的办事需求,整合政务服务资源,推动12345民生服务热线与政务服务中心“有诉即办”窗口

协同联动,将12345民生服务热线接听的涉及政务服务事项办理、咨询等诉求工单及时转至线下政务服务中心“有诉即办”窗口实时解答,实现企业和群众政务服务事项咨询类诉求快接快处、高效精准解答。

为提高12345民生服务热线响应效率,舞钢市政务服务和大数据服务中心“有诉即办”窗口增派工作人员2名、增设电话3部,并组织开展工单流转等相关业务培训,确保政务服务事项办理、咨询等诉求工单流转顺畅、办理高效。

该服务中心主任穆春喜表示,推出政务服务事项“一号办”,是提升政务服务质效的创新之举,将工作时间语务转接和非工作时间工单推送这两种形式相结合,实现7×24小时不间断响应企业和群众的政务服务诉求,让大家感受到政务服务的温暖和便捷。“下一步,将定期汇总分析群众的政务服务诉求情况,直面群众反映最集中的办事难题,制定相对应的解决方案,不断提升企业和群众的办事便利度。”

“小展厅”释放“大能量”

本报讯(记者杨德坤)“通过参观,我深入了解了这座城市的这座历史,同时也更加深刻体会到今天幸福生活的来之不易。”4月20日,到寺坡街道九九山社区平舞会战展馆参观践学的舞钢市第三小学五年级学生王涵说。

平舞会战展馆建于2020年,为纪念平舞会战50周年而设立,面积有百余平方米。“麻雀虽小,五脏俱全”,展馆设有简介、重大事件脉络图、物件展示柜等,生动再现了舞钢城市建设初期一个个感天动地的劳动场景、一件件感人肺腑的英雄故事。

近年来,该街道充分利用展馆资源,以平舞精神所承载的革命历史、革命事迹、革命精神为内涵,采用观、听、思于一体的现场教学模式,多形式开展教育座谈会、参观学习等主题活动,让参观者缅怀历史、激发斗志。

展馆所在的九九山社区充分发挥社区老党员的作用,先后组建党员志愿者、巾帼志愿者等5支队伍以及政策宣传团、妈妈团等5个团队,目前志愿者已达300余人。

钢城作家出新书

《李炳镇文选》首发

本报讯(记者杨德坤 通讯员张培军)4月23日是第29个世界读书日。当天,在我市及漯河市40多名文朋诗友的见证下,由平顶山市作家协会和舞钢市炎黄文化研究会等主办的钢城作家李炳镇新书《李炳镇文选》首发式在寺坡街道九九山社区举行。

李炳镇是舞钢作家,也是九九山社区的一名普通党员志愿者。2015年、2023年,他的家庭先后两次被平顶山市相关部门授予“书香家庭”称号。《李炳镇文选》全书50多万字,既有家国情怀,又有个人情感,有怀人、有纪事、有亲情、有友爱,过往人生、当下世情,语言奔放、结构严谨,是作者的心灵史,见证了舞钢50多年的发展史,文学价值与史料价值兼而有之。

在座谈发言中,平顶山市作家协会主席孙希斌等与会人员对《李炳镇文选》的出版给予高度评价。

群防群治防白蛾

4月23日,工作人员向商店镇王庄村果农发放美国白蛾防治宣传册。

4月23日,工作人员在八台镇杨泉村道树上悬挂美国白蛾诱捕器。

当天,平顶山市林业技术工作站工作人员到舞钢市多个点位走访,查看美国白蛾的监测预防工作,同时做好宣传,营造群防群治良好氛围。本报记者 杨德坤 摄



清除“四害”滋生源头 有效降低“四害”密度

本报讯(记者杨德坤)春季是“四害”繁殖的高峰期。为切实做好病媒生物消杀工作,预防病媒传染病的发生,连日来,舞钢市卫生健康服务中心开展投放鼠药、悬挂诱蝇笼和集中消杀等联合行动,清除“四害”滋生源头,有效降低“四害”密度,为群众撑起健康“保护伞”。

本轮消杀工作分为两个阶段进行:4月10日至4月底为第一阶段,主要依照病媒生物生活习性,开展越

冬蚊蝇消杀和统一灭鼠活动,预计投放灭鼠药350公斤、悬挂诱蝇笼1300个左右,按照城乡联动以及“三集中”“四统一”“五不漏”要求,由专业消杀公司对越冬蚊蝇栖息场所、滋生地进行全面排查清理,并统一进行投药;第二阶段预计从5月初开始,重点开展夏季蚊蝇消杀工作,届时,该市卫生健康服务中心将安排专业消杀公司对重点区域进行消杀,重点区域涵盖垃圾中转站、车站、农贸市场、公

厕、垃圾存放点、居民小区、建筑工地、河道水体等病媒生物栖息滋生场所。消杀人员通过投放、喷洒药物等方式,从源头上消灭病媒生物,有效降低城区“四害”密度。

同时,该市卫生健康服务中心加强对病媒生物防治工作的宣传,增强群众卫生防范意识,营造人人“讲卫生、防疾病、保健康”的良好氛围,为居民创造健康绿色的生活环境。

枣林镇有支“铁小苗义务护学队”

本报讯(记者杨德坤 通讯员方思源)4月28日,在枣林镇中心小学门前,过往车辆在护学队员的引导下有序通过。这些身穿红马甲、手持醒目牌子的护学队员,成了校门口一道亮丽的风景线。

“以往学校门前的交通秩序较为混乱,自从有了‘铁小苗义务护学队’,学生的安全有了保障,我们家长也放心了许多。”学生家长王桂才说。

“铁小苗义务护学队”由舞钢市人大代表、枣林镇铁炉王村党支部书记王旭辉发起成立,目前有10名成员,他们中既有老党员和普通群众,也有附近的巾帼志愿者和入党积极分子。“工作日每天至少有一人前来义务护学,用

实际行动守护孩子们的安全,这也是响应镇里平安建设的具体行动。”王旭辉说。

“上周人大代表接访日,群众反映枣林镇中心小学紧邻国道240,放学时校门口人流量大,过往车辆多且车速较快,存在安全隐患。”收到信息后,王旭辉第一时间与铁炉王村“两委”沟通,联合辖区人大代表自发成立“铁小苗义务护学队”,并于4月22日起在放学时间开展志愿活动,维持现场秩序,保障师生生命财产安全。

“‘铁小苗义务护学队’的成立,是枣林镇人大代表参与基层社会治理的一个生动缩影,展现了新时代人大代表的担当和风采。”王旭辉说。

为村民送去幸福“光影”时光

——电影放映员孙杰的故事

4月24日晚,舞钢市2024年度公益电影送乡村活动走进商店镇三家郭村王皮岗组。

“肯定是孙杰为咱们送电影来了。”村民孙俊甫说。他是公益电影的“老粉丝”,对长期从事电影放映的放映员孙杰十分熟悉。

“老少爷们儿一起到群众文化广场看电影,不仅能长见识、找乐趣,还能拉拉家常、交流感情,找回了宝贵的集体时光,不失为一件美事。”村党支部书记王文豪对电影放映活动十分支持。

今年46岁的孙杰,是一位朴实无华、吃苦耐劳的农民。他对电影和文化

生活充满热爱,自2016年经过电影业务技术管理培训考核上岗后,便与农村电影公益放映事业结下了不解之缘。目前,他负责距离舞钢市区较远的南部山区的电影放映工作,即使有的偏远山村只有几户人家,他也坚持去放映,深受山区群众欢迎。

每次放映电影前,孙杰都会提前与相关村干部沟通,通过“村组微信群”及时发布放映信息,提醒村民放映电影的地点和节目内容等。到达现场后,孙杰便是一连串熟练的操作:搭建银幕、安装设备、接通电源、悬挂横幅,摆放好村民观看电影时坐的小凳子和推

荐电影节目内容的宣传板,并认真填写电影放映公告板……

“不管是戏曲选段还是红色歌曲,前期的预热环节是少不了的,还要提前了解村里的实际情况,适时播放一些果蔬种植技术、生活垃圾分类等生活、农事常识类的信息。”孙杰说。

孙杰还创新电影方式,推出“菜单式”选片模式,在电影放映现场列出“电影菜单”,现场群众可选择自己想看的电影。《湘南起义》《低碳生活小妙招》《头盔的威力》等红色电影和与生活息息相关的科普类节目的选片率较高。看到大伙儿耐心地等待着夜幕降临

享受光影盛宴,我内心有满满的成就感。”孙杰说。

年复一年兢兢业业工作,孙杰连年被平顶山院线评为“标兵放映员”。据不完全统计,他每年为乡村群众、养老院、校园放映电影300多场次,有时候白天忙完农活,晚上还要赶着去放映电影,每天爬坡赶路,深更半夜才能回到家。

“选择了这份职业,就意味着选择了奉献。”孙杰说,“要怀着一颗为民初心,用电影给村民送去幸福时光,付出再多也是值得的。”

(本报记者 杨德坤)



“跳蚤书市”获新知

4月24日,舞钢市第六小学举行以“最美人间四月天,春风漫卷书香来”为主题的“跳蚤书市”活

动,同学们在交换中收获新的书籍、结识新的朋友。

刁东雯 摄